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Απαντήςεισ Φφλλου εργαςίασ  6  
 

 

ΘΕΜΑ 1ο   

΢τα παρακάτω ςχιματα δίνονται 3 αντιςτοιχίςεισ από ζνα ςφνολο Α ςε ζνα ςφνολο Β. 

 

α) Να αιτιολογιςετε γιατί οι αντιςτοιχίςεισ των ςχθμάτων 1 και 2 δεν παριςτάνουν 

ςυνάρτθςθ από το Α ςτο Β ενώ του ςχιματοσ 3 παριςτάνει ςυνάρτθςθ από το Α ςτο Β.                                                            

β) Αν θ αντιςτοίχιςθ του ςχιματοσ 3 είναι  θ ςυνάρτθςθ f,  

i. Να παραςτιςετε με αναγραφι των ςτοιχείων του  το πεδίο οριςμοφ Α τθσ 

ςυνάρτθςθσ f.                                                                                                                          

ii. Να παραςτιςετε με αναγραφι των ςτοιχείων του το ςφνολο τιμών f(Α) τθσ 

ςυνάρτθςθσ f.                                                                                                                           

iii. Να βρείτε τισ τιμζσ f(1) και  f(2)                                                                                                   

 

Λφςη  

α) Η αντιςτοίχιςθ του ΢χιματοσ 1 δεν παριςτάνει ςυνάρτθςθ από το Α ςτο Β διότι το 

5 του ςυνόλου Α δεν αντιςτοιχίηεται ςε κάποιο ςτοιχείο του Β. 

Η αντιςτοίχιςθ του ΢χιματοσ 2 δεν παριςτάνει ςυνάρτθςθ από το Α ςτο Β διότι το 3 

του ςυνόλου Α αντιςτοιχίηεται ςε δφο ςτοιχεία του ςυνόλου Β. 

Η αντιςτοίχιςθ του ΢χιματοσ 3 παριςτάνει ςυνάρτθςθ από το Α ςτο Β διότι κάκε 

ςτοιχείο του ςυνόλου Α αντιςτοιχίηεται ςε ζνα ακριβώσ ςτοιχείο του ςυνόλου Β.  

β)  

i. Σο πεδίο οριςμοφ είναι το  1,2,3,4,5 .
 

ii. Σο ςφνολο τιμών είναι το  ( ) 1,2,3 .f  
 

iii. Είναι (1) (2) 2 .f f   
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Θέμα  2ο        Να  βρεκεί  το  πεδίο  οριςμοφ  των  παρακάτω  ςυναρτιςεων                                                               
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Πρζπει   2 2 0x x     και  2 6 0x   . 

Σο τριώνυμο  2 2x x   ζχει ρίηεσ  -1 και 2 και γίνεται κετικό δθλαδι ομόςθμο του α =1 για 

τισ τιμζσ του x  εκτόσ του διαςτιματοσ των ριηών, δθλαδι για 1x    ι 2x  .  

2 6 0 2 6 3 3x x x x          

Σελικά  το πεδίο οριςμό είναι το   ( , 1] [2, ) 3,3       . 

β) 
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Πρζπει   2 0 2x x      και  3 0 3x x    . 

Σελικά  το πεδίο οριςμό είναι το  [2,3)  . 

γ)  
2 1

( )
4 2

f x








   

Πρζπει   2 2 21 0 1 1 1 1 1x x x x x x             και  

4 2 0 2 4 2 2 2x x x x         . 

Σελικά  το πεδίο οριςμό είναι το  ( 2, 1] [1,2)     . 

 

 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Δίνεται θ ςυνάρτθςθ 
7

3
( )
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
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α) Να βρείτε το πεδίο οριςμοφ   τθσ f . 

β) Να δείξετε ότι 4 2( ) 1f x x x    για κάκε x . 

γ) Να εξετάςετε αν το 3 ανικει ςτο ςφνολο τιμών  ( )f  . 
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ΛΥΣΗ 

α) Για να ορίηεται θ ςυνάρτθςθ f  πρζπει και αρκεί    
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και  . 

΢υνεπώσ το πεδίο οριςμοφ τθσ f  είναι το ςφνολο 

         1,0,1 , 1 1,0 0,1 1,           . 

β) Επειδι το 0  θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  δεν ζχει κοινό ςθμείο με τον y΄y . 

Οι τετμθμζνεσ των κοινών ςθμείων τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  με τον x΄x  

είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x   με x .  

Είναι 7 6
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ι  . 

Επειδι 0 , 1  , 1θ εξίςωςθ ( ) 0f x   είναι αδφνατθ ςτο ςφνολο   και 

επομζνωσ θ γραφικι παράςταςθ τθσ f δεν ζχει κοινό ςθμείο με τον x΄x . 

γ) Είναι 
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κάκε x . 

δ) Είναι 4 2 4 2( ) 3 1 3 2 0f x x x x x         . Θζτουμε 2x   και θ εξίςωςθ 

γίνεται 2 2 0     που ζχει ρίηεσ τισ 1  , 2    αφοφ 1S



     και 

2P



   . 

Για 1   ζχουμε 2 1 1x x     που όμωσ δεν ανικουν ςτο πεδίο οριςμοφ  . 

Για 2    ζχουμε 2 2x    που είναι αδφνατθ. 

΢υνεπώσ θ εξίςωςθ ( ) 3f x   δεν ζχει λφςθ ςτο ςφνολο   και επομζνωσ το 3 δεν 

ανικει ςτο ςφνολο τιμών τθσ ςυνάρτθςθσ f.  

 

 


